



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Субботники

Наведем порядок: бери метлу и грабли

В субботний день практически во всех деревнях и селах района проводились субботники по санитарной очистке и благоустройству населенных пунктов.

В этот день в центре с. Акъяр вместо обычного люди с раннего утра шли на работу с граблями, метлами и лопатами. В РДК звучала веселая музыка.

В дальнейшем все перемешалось: и стук топоров, молотков, шуршание граблей и метелок, гул машин мусоровозов, а кто-то шутил и смеялся. Все это превратилось в огромный праздник труда и веселья. Особенно хорошо потрудились коллективы детского сада "Бэлембэ", РУФПС, АСШ N 1, потребительского общества "Акъяр", госсеминспекции, типографии, редакции, ХПП, МУ "ДЕЗЖКХ" и другие. К большому сожалению, коллективы райпо, киносети, детс-

кого сада "Радуга" и СПТУ-110 проявили неорганизованность.



Им предстоит сделать еще очень многое, чтобы их территории стали образцовыми.

Есть начало большого дела. Словом, чтобы навести всюду порядок - бери в руки лопату и метлу.

На снимке: За короткое время сумели "постричь" немало многолетних тополей, что раньше придавали неухоженный и неприглядный вид селу, и конечно же, опасность для жизни детей, да, вообще, всем. В последующие дни будет организована посадка саженцев деревьев.

Наш корр.

Вниманию жителей с. Акъяр!

24-26 апреля объявляется субботник в районе частного сектора села по уборке, санитарной очистке приусадебных участков, личных подворий и прилегающих к ним территорий, улиц.

Будет организована вывозка мусора с улиц транспортом ЖКХ по следующему графику:

24 апреля с 15.00 часов - улицы Ахметшина, Речная, Школьная, Шай-

муратова, Набережная.

25 апреля с 15.00 часов - улицы Садовая, Подгорная, Гагарина.

26 апреля с 15.00 часов - улицы Давлетшиной, Энергетиков.

В случае нарушения правил содержания подворий и прилегающих территорий будут применены штрафные санкции.

Акъярская сельская администрация.



В республике развернута большая организационная работа по подготовке и проведению II Всемирного курултая башкир, который состоится 10-11 июня 2002 года в г. Уфе, созданию условий, соответствующих международным требованиям, для обеспечения плодотворной работы делегатов Курултая. В этих целях оргкомитет обратился ко всем руководителям различного ранга с просьбой внести свой вклад в подготовку и проведение Курултая башкир.

В нашем районе одними из первых откликнулся на это обращение коллектив отдела внутренних дел, перечислив в фонд Курултая однодневную заработную плату работников.

Пример достоин пограждения

Надо отметить, что данный коллектив, исходя из своих возможностей, ежегодно вносит средства и в фонд ветеранов МВД. В этом году из этого фонда оказана помощь семи ветеранам милиции, в предстоящий День победы материальную поддержку должны получить ветераны МВД, участники Великой Отечественной войны.

Продолжается и ранее объявленная акция "Помоги

большому ребенку", призванная оказать материальную поддержку детям, особо нуждающимся в лечении, уходе. В данный фонд коллектив РОВД также внес свой вклад - перечислен однодневный заработок сотрудников.

Пусть и не велики средства, вносимые в эти фонды, но эти факты свидетельствуют о гражданской сознательности членов коллектива, о внимании к людям, нуждающимся в социальной помощи сегодня. Остается надеяться, что и другие коллективы последуют примеру коллектива РОВД.

Р. Галеев.

P.S. На днях коллектив редакции районной газеты "К новой жизни" принял решение перечислить однодневный заработок в фонды Курултая и "Помоги больному ребенку".

Фермерство

На земле стоит крепко

На самом конце села Федоровка, центральной усадьбы СПК "Красный доброволец", - по главной улице оказались уютное, просторное и удобное жилище. Небольшая собачка чуть ли не в ноги кидалась, оповещая хозяев дома своим непрерывным лаем о прибытии чужих. Через минуту - другую наспех накинув на плечи телогрейку, с крыльца спускался и сам хозяин.

С местным фермером Сергеем Федоровичем Игнатьевым встречались уже не раз. Спокойный, уравновешанный в словах и делах никогда не уклонялся от разговоров. Первая встреча с Сергеем Федоровичем состоялась лет десять назад, в непростое время начавшейся неразберихи и развала в экономике страны, сельском хозяйстве, когда в моду только-только начинало входить это непривычное зарубежное слово "фермер". Тогда Сергей и еще с десяток таких желающих создавали собственные фермерские хо-



зяйства. Вместе с ними С.Ф. Игнатьев и получил регистрационное удостоверение на свое фермерское хозяйство под многообещающим названием "Луч". Взял причитающийся ему пай в 8 гектаров, да колхоз как начинающему фермеру выделил в аренду на 10 лет еще 12 гектаров. С того дня и началось его "свободное плавание".

- Дело - то для меня не такое уж и новое - на земле работать, - рассказывает Сергей Федорович. - Механизатором в хозяйстве начал трудиться с 1975 года. Но все же непривычно. Уже некому и не на кого пожаловаться, за все сам в ответе. И то нужно достать - привезти, и это сделать. Вертелся как белка в колесе.

С образованием собственного хозяйства С.Ф. Игнатьев

взял денежный кредит. Обзавелся кое-какой техникой, нужны были запчасти, семена, горючее. Сразу же взялся за строительство собственного дома, надворных построек. Через пару лет взял в аренду еще 53 гектара пашни из районного фонда, к ним прибавили свои пай матерью, родной брат, который с весны у него в поле первый помощник.

10 лет - срок немалый. За это время многому научился, многое познал, занял свои связи в хозяйствах в соседней Оренбургской области. Многие из тех, кто вместе с ним ринулись в фермерство, давно уже самоликвидировались, не выдержав ежедневного напряженного ритма жизни.

(Продолжение на 2 стр.)



Благородное дело

Ежегодно в апреле месяце отмечается "День доноров" России. Население нашего района составляет 32480 человек, из них 200 - почетных доноров России.

В каждодневной суете жизни наши доноры ничем не выделяются, самые обычные люди, но в самые критические минуты жизни больного, в любое время суток они приходят на помощь, дав больному кровь, они спасают ему жизнь.

Многие спасенные люди помнят своих доноров и поздравляют в день праздника, но есть и такие, которые не знают и не помнят о них, по мере выздоровления все худшее остается позади.

Сегодня я хочу поблагодарить всех доноров района за их благородное дело, я знаю о том, что с каждой каплей крови растет надежда на жизнь и исцеление, пусть эта капля крови не иссякнет.

Будьте здоровы, уважаемые доноры, счастья Вам и благополучия.

Р. Исмагилова,
медсестра ОГК
Акъярской ЦРБ.

К СВЕДЕНИЮ УЧАСТНИКОВ ВОВ, ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА И ПЕНСИОНЕРОВ

25 апреля в 10.00 часов утра в зале заседаний Акъярской сельской администрации состоится отчетно-выборное собрание ветеранской организации с. Акъяр.

Явка без опозданий.

Совет ветеранов.

УЗЕЛКИ НА ПАМЯТЬ

Тупой нож легче затачивается, если предварительно в течение получаса подержать его лезвие в слабом растворе соли (1 ст ложка на 1 л воды).

ЭТО ИНТЕРЕСНО

Музей Михаила Нестерова в Уфе работает с 1920 года. Художник подарил родному городу 102 картины, большинство которых составляют работы мастеров XIX - начала XX веков. Фонд древнерусской живописи насчитывает около двухсот икон.



ИСТИНЫ

Величайшее испытание мужества человека - потерпеть поражение и не пасть духом.

Ингерсолл.

КАЛЕНДАРЬ

23 апреля	6.56	24 апреля	6.54
Восход		Восход	
Заход	21.35	Заход	21.37
Долг. дня	14.39	Долг. дня	14.43

Новости

Башкортостан



О ПЕРЕНОСЕ ВЫХОДНЫХ ДНЕЙ

В соответствии с Постановлением правительства Российской Федерации от 6 ноября 2001 года № 767 "О переносе выходных дней в 2002 году" перенесены выходные дни:

с субботы 27 апреля на пятницу 3 мая,
с субботы 18 мая на пятницу 10 мая.

Итак, 1, 2, 3, 4, 5 - праздничные и нерабочие дни;
6, 7, 8 - рабочие дни;
9, 10, 11, 12 - праздничные и нерабочие дни.

Министерство труда и социальной защиты населения РБ

Визиты

Президент Республики Башкортостан М.Г.Рахимов встретился с Чрезвычайным и Полномочным Послом Итальянской Республики в Российской Федерации г-ном Джанфранко Факко Бонетти, находящимся в РБ с официальным визитом.

Говоря о контактах между Башкортостаном и Италией, стороны были едины во мнении о необходимости их интенсификации. При этом они должны развиваться не только в сфере экономики, но и в социальной и культурной областях, сказал Президент Башкортостана. В свою очередь, Джанфранко Факко Бонетти отметил, что между нами существуют традиционные тесные связи, особенно в сфере промышленности, химии, нефтехимии и нефтепереработки.

ЗАСЕДАНИЕ ПРЕЗИДЕНТСКОГО СОВЕТА

В Доме Республики под председательством Президента Республики Башкортостан М.Г.Рахимова состоялось очередное заседание Президентского Совета Республики Башкортостан.

С информацией об итогах реализации Послания Президента Республики Башкортостан Государственному Собранию РБ на 2001 год "К рубежам устойчивого развития (О положении в республике и программе дальнейших действий)" и предложениях в проект Послания на 2002 год на заседании выступил Премьер-министр Республики Башкортостан Р.И. Байдавлетов.

ПОДКЛЮЧАЕМСЯ К МИРОВОМУ ИНФОРМАЦИОННОМУ ПРОСТРАНСТВУ

Кабинетом Министров утверждена программа "Создание компьютерной сети общедоступных библиотек Республики Башкортостан" на 2002-2010 годы.

Основные ее цели - создание единого информационного пространства библиотек Башкортостана и их интеграция в европейское и общемировое - предполагается достичь с помощью современных информационных технологий.

Башкирская пчела до Японии "долетела"

В июле в Башкортостан прибудет съемочная группа японского продюсерского центра "Имадзин" и телеканала NTV японского телевидения. Цель их приезда - создание документальной программы о башкирском меде и его полезных свойствах.

(По материалам республиканской печати)

-26 декабря прошлого года было принято Постановление Правительства РФ, издан Приказ по Министерству налогов и сборов РБ о реформировании налоговых органов. Наша сеть налоговых органов РБ сократилась на 30 единиц. Главное состоит в том, что реорганизация происходит не только в республике, но и по всем территориям России, путем слияния налоговых органов, причем с сокращением штатов. То есть, у нас слили три налоговые инспекции: по Абзелиловскому и Хайбуллинскому районам, г.Сибая. У наших соседей произошло слияние инспекций по Зилаирскому и г.Баймак и Баймакскому району, а также по г.Белорецк и району и Буззянскому району.

Это происходит исходя из того, что стабилизация налоговых отношений на сегодня позволила более менее определенно сказать какая налогооблагаемая база сформировалась на той или иной территории города или района. Особенно показателен, скажем, 2001 год. Доля налогоплательщиков Хайбуллинского района в общем поступлении по РБ составила 0,1, Абзелиловского - 0,2, г.Сибая - 0,5 процента. Даже все вместе не набираем одного процента. Допустим, г.Салават, например, дает 5-6, г.Уфа - более 60 процентов всех сборов, а затраты на содержа-

ние налоговых органов одинаковы.

Если говорить о деталях, как это произошло то, нужно сказать, что территориально удобнее инспекцию расположить в Сибее. На местах ос-

дается инспектору казначейских проверок, который после проведения проверки заносится на текущий архив для того, чтобы к нему вернуться во время выездной проверки. То есть, как во-

вый учет. Консультации, которые необходимы гражданам и физическим лицам, они получают во время приема граждан. У нас есть все формы связи: телефон, рация, электронная почта, компь-

около 30 млн.). В консолидированный бюджет всего поступило 9 млн. 316 тысяч рублей, что составляет 63,9 процента. Не хватило для исполнения бюджетных заданий 5 млн. 254 тыс. руб. в том числе 1 млн. 142 тыс. руб. - в бюджет РФ.

ЗАО "Бурибаевский ГОК", можно сказать, находится в режиме текущих платежей - сколько начислено в первом квартале, столько и заплачено, с небольшим отставанием от графика реструктуризации, но они его наверстают. Есть проблемы в целом по предприятиям сельского хозяйства. Конечно, объемы и платежеспособность данных предприятий зависят прежде всего от уровня развития производства, но многое определяется и качеством учетной политики, степенью профессиональной компетентности бухгалтерской и экономической служб. К сожалению, в данном отношении недостатков еще немало.

Нужно совершенствовать систему налоговых отношений, механизм взаимодействия организаций и налоговых органов для того, чтобы успешно исполнить обязательства по платежам в бюджет и внебюджетные фонды.

-Спасибо за беседу.
Записал
Р.Имангулов.

Наше интервью

В НАЛОГОВЫХ ОРГАНАХ - ПЕРЕСТРОЙКА

В структуре налоговой инспекции по Хайбуллинскому району произошла реорганизация, связанная с реформированием налоговых органов Российской Федерации. О том,

с чем это связано и на ряд других вопросов нашему корреспонденту ответил начальник межрайонной инспекции Министерства налогов и сборов РФ № 21 по РБ Василий Трофимович Каплин.

тается только группа специалистов, которая будет работать с налогоплательщиками. Это другая сторона реформирования. В чем она заключается? В том, чтобы не только объединить в межрайонную, но изменить внутреннюю структуру. Постановка вопроса такова: налоговый инспектор не должен непосредственно контактировать с налогоплательщиками в течение налогового периода. Группа специалистов сейчас только принимает отчеты, делает визуальную проверку и отправляет через электронную почту документы в межрайонную инспекцию. Там другой человек, который и в глаза не знает ни руководителя, ни бухгалтера, разослет отчет в лицевой счет. Далее документ пере-

всем мире это делается. Налоговый инспектор не должен знать в лицо налогоплательщика, это нормальное явление, обеспечивающее защиту информации, отсутствие коррупции, каких-либо заинтересованных связей и т.д.

-А не придется ли налогоплательщикам с документом часто выезжать в межрайонную инспекцию?

-Туда не нужно будет часто ездить - отчеты принимаются в районе в прежнем здании. Выезжают только те, кому крайне необходимо, например, фермерам для регистрации предпринимательской деятельности.

Конечно, очень много проблем с учетом плательщиков, с постановкой на налогово-

ую электронную связь по каналам "Интернет". Дальше мы планируем, все-таки, выйти на локальную единую базу данных для межрайонной связи.

-Как складывается ситуация по уплате налогов за первый квартал года по нашему району?

-Район с бюджетным заданием РФ и местного бюджета, которое было доведено, кроме социального налога и бюджета РБ, не справился. К сожалению, из всех трех территорий и немногих районов, есть общий рост задолженности. Говоря конкретнее, всего в Хайбуллинском районе в бюджет и внебюджетные фонды с начала года поступило 23 млн. 653 тыс. рублей. (Для сравнения в Абзелиловском районе -

На земле стоит крепко

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Не из таких оказался Сергей Федорович, посчитав, что иначе за это дело и браться нечего было. Не особо обращал внимание на завистливые взгляды недоброжелателей, шепотки за спиной. Потихоньку делал свое дело. Сегодня в его хозяйстве 97 гектаров пашни, трактора ЮМЗ-6, Т-150, комбайн "Нива", весь набор сельскохозяйственного инвентаря для обработки почвы и посева. Была и грузовая машина, но от нее вынужден был отказаться - уж слишком накладно выходило. Вместо нее приобрел "УАЗ"ик в простонародье называемый "пеналом". Для ремонта техники построил небольшой теплый гараж, склад под хранение семян и зернофуража. Здесь же, на задах за домом, свой небольшой зерноток. Вся техника тщательно отремонтирована и ждет своего часа, так же как и поле еще с осени тщательно обработанное. В прошлом году с каждого гектара получил по 7 центнеров зерна, полностью рассчитался со всеми долгами, засыпал семена пшеницы, зернофуража. Припас горюче-смазочных материалов в количестве 2,5 тонн, которых вполне хватит на закрытие влаги, посев, уборку, пахоту. Прекрасно сознавая, что возделывая только зерновые культуры сложно будет связать концы с концами. Нужна постоянная

подпитка живыми деньгами, а это возможно только при развитии животноводства. Сейчас на подворье Игнатьевых шесть голов крупного рогатого скота - 4 дойные коровы и 2 телочки. Можно было бы и больше держать, но с пастбищами туговато. Основной упор делает Сергей Федорович на разведение свиней. Их у него сейчас 70. В основном молодяка, который еще нужно вырастить. Есть возможность содержать в своем свинарнике до 150 голов свиней, однако как не стараться развернуться не удается. Только подрост хрючок - под нож вынуждены пускать на бартерный обмен или на реализацию. Благо сейчас заготовители-перекупщики столько - чуть ли не каждую неделю навещают. Если Сергей Федорович с братом в поле управляют самостоятельно, то с живностью без помощи не обойтись. Частенько оказывает ее сосед - ветврач, да и сам С.Игнатьев уже наловчился разные прививки делать поросятам. Конечно же, первые помощники - это члены семьи. Супруга - работница сельсовета, старшая дочь - продавец магазина, младший сын четвероклассник, летом и вторая дочь приезжает на каникулы, а это самая горячая и напряженная пора. Работы для всех хватает. Взглянул Сергей Федорович за выращивание овощей, но вынужден был свернуть это дело.

-Хлопотным оказалась эта затея, - говорит фермер. - Вырастить я выросли негложкой урожай капусты, моркови, картофея. Вот только куда все это реализовать, где хранить - пришлось голову поломать и нервы потрепать. Сами посудите. Райго предложили за килограмм капусты по 1,5 рубля. Зачем же я буду за бесценок отдавать то, что с легким трудом вырастил. Приехали из Оренбургской области на своей машине, без лишних торгов выложили за килограмм по 3 рубля и еще просили обратиться при необходимости. Пора бы и у нас в районе организовать хранение и переработку овощей. Дело-то хорошее затеяли по развитию овощеводства, но ведь нужно не останавливаться на полпути.

-У меня сейчас все отработано, - говорит грохочая Сергей Федорович, - в себе уверен. Знаю за что работаю, что вырашу в конце года, сколько реализую и сколько получу. Конечно результат зависит от того как буду работать, а делать это плохо я не имею права.

Сегодня Федоровский фермер С.Ф.Игнатьев довольно крепко стоит на своей земле. Богатым его не назовешь, но он с уверенностью смотрит в день завтрашний и уже, конечно, не будет перебиваться с хлеба на квас.

В.Абдрахманов.

Образование

Самый "классный" классный

"Не так-то просто педагогом быть в XX-XXI веке!" - справедливо заметил в одной из статей Чингиз Айтматов. Да, непросто и ответственно. Быть классным руководителем труднее во сто крат, ведь в его руках начинается будущее.

С целью совершенствования воспитательной работы, развития творческого потенциала классного руководителя проводился районный конкурс "Классный руководитель-2002". В течение двух дней шла упорная борьба между 18 конкурсантами. В первый день в Акъярских средних школах 1 и 2 они давали открытые классные часы, защищали педагогические концепции воспитания гражданина нового Башкортостана. Удачными, богатыми по содержанию по мнению экспертов были классные часы Л.Ф.Файзуллиной (Акъярская СШ 1), А.М.Кунакасовой (Новозирганская СШ), Г.А.Искужиной (Степная СШ), О.С.Гавриш (Татыр-Узякская СШ), Л.С.Искужиной (Янтышевская СШ).

Известно, что учитель обладает самой высокой степенью интуиции и находчивости. Ведь ему приходится решать зачастую сложные и

непредвиденные задачи. И надо сказать - всегда блестяще! Это мы увидели в заключительном туре, который включая в себя разнообразные творческие конкурсы, как "Визитная карточка", "Формула педагогической мудрости", "Родительское собрание" и т.д.

Учитель может все, это известно всем. А вот классный руководитель может в два раза больше! И мы в этом убедились. Ведь классный руководитель - самая талантливая личность в школе. Почетного звания "Победитель конкурса "Классный руководитель-2002" удостоился учитель Уфимской средней школы Ильшат Рашитович Бикбулатов, отличившийся артистичностью и эрудированностью. I место заняла О.С.Гавриш (Татыр-Узякская СШ), II место - Ф.Ю.Аблаева (Целинная СШ), III место - Ф.Р.Баймуратов (Маканская СШ).

Все конкурсанты награждены Почетными грамотами, ценными подарками. Хочется пожелать им крепкого здоровья, творческих успехов в дальнейшей работе.

А.Байгузина,
методист районного отдела образования.

Прошедший отчетный год можно назвать переломным во многих отношениях. Прежде всего он был переломным в истории всего человечества, знаковым сигналом чего стала трагедия 11 сентября 2001 года. Этот страшный сигнал порождает перелом в общественном сознании, является индикатором того, что человечество страдает глубинными, опасными болезнями и что, если оно будет жить так, как живет ныне, то в будущем ему угрожают более страшные, смертельные катаклизмы, чем прошлогодняя трагедия в Нью-Йорке.

Ушедший год был переломным в психологическом отношении и для россиян: наступила определенная стабильность, люди более уверенно стали смотреть в будущее, несколько замедлилось падение нравов, в прошлом веке остались многие неурядицы: безвластие, неплатежи зарплат и пенсий, расстройство финансовой системы, неразбериха во взаиморасчетах между предприятиями, опасность распада страны. Поднятые из морских глубин затонувшего атомхода "Курск" стало своего рода символическим актом происшедшего "залезания ран" от предыдущих лет безалаберной жизни. Вместе с тем сохраняются и опасности, угрожающие будущему страны: преступность, природные катаклизмы из-за влияния человека на климат, ухудшение здоровья и сокращение численности населения, экономические трудности и т.д.

Вместе со страной и Государственная Дума изменила характер своей деятельности, консолидировалась вокруг центристских позиций, из арены политических распрей превратилась в орган, выполняющий свое основное предназначение - принятие законов, по которым должна жить страна. За один 2001 год были приняты кодексы и законы, по объему и эффективности влияния на жизнь государства намного превосходящие силу и объем законодательных актов, принятых за все предыдущие годы деятельности Госдумы.

О МОЕМ УЧАСТИИ В ОСНОВНОЙ РАБОТЕ ГОСАДУМЫ

Важнейшей формой работы депутата как представителя своих избирателей в Государственной Думе России является его участие в указанном выше основном ее предназначении - принятии законов. Эта работа ведется путем участия депутата в обсуждении законопроектов в комитетах, комиссиях, фракциях и депутатских группах, на парламентских слушаниях, посредством внесения поправок и дополнений в законопроекты. В этом отношении я участвовал в обсуждении многих законопроектов и поддерживал их при голосовании. Среди них: земельный, трудовой, уголовно-процессуальный кодексы, кодекс об административных правонарушениях, целый ряд пенсионных законов, законы о партиях, об аудиторской деятельности, о лицензировании и т.д. Особые споры среди этих законодательных актов вызывал Трудовой кодекс, первоначальные варианты которого нами были отвергнуты, создана согласительная комиссия, которая предложила согласованный вариант. Несмотря на определенные изъяны, принятый Трудовой кодекс соответствует законам рыночной экономики, обеспечивает необходимый

баланс интересов, прав и ответственности работодателей, работников и государства. Отсутствие такого кодекса было бы неприемлемо для всех сторон. Следует отметить, что перед голосованием по Трудовому кодексу я созванивался с профсоюзными деятелями, руководителями предприятий, главами администраций, представителями общественных организаций своего округа. Все рекомендовали поддерживать предлагаемый Трудовой кодекс. В результате я голосовал за его согласованный вариант.

Отдельные кодексы и законы я не поддержал, хотя Дума в целом голосовала за них. Законы "О внесении дополнений в статью 50 Закона РСФСР "Об охране окружающей природной среды" (в части ввоза облученных тепловыделяющих сборок на временное хранение или переработку)", "О внесении дополнений в Федеральный закон "Об использовании атомной энергии" (в части ввоза и ввоза теплового выводящих сборок на условиях лизинга)", я не поддержал, зная, что подавляющая часть избирателей моего округа не одобряет эти законы. Во время обсуждения этих законов я открыто говорил его авторам, что нельзя принимать законы, которые не поддерживают народ, нельзя наносить ему психологическую травму, ибо это лишает людей энтузиазма, препятствует их консолидации вокруг общегосударственных интересов. Вместе с другими депутатами мы рекомендовали авторам законопроекта как следует провести разъяснительную работу среди избирателей, убедить их в необходимости принятия такого закона, и тогда мы, как их представители в законодательном органе, имели бы основание голосовать за этот закон.

Не поддержал я также Земельный кодекс, в целом принятый Госдумой, в основном по тем же причинам, что и по предыдущему закону, а также ввиду убежденности в том, что не следует излишне концентрировать внимание общества на отдельных, не очень значительных проблемах, какими являются отношения собственности, игнорируя при этом другие, более важные вопросы общественного развития: повышение эффективности хозяйствования и управления на основе других механизмов, чем отношения собственности, принятие мер по преодолению преступности, обеспечению здорового образа жизни людей, укреплению нравственных устоев общества и т.д.

"Высшим пилотажем" в работе депутата является его выступление с законодательной инициативой, когда он один или совместно с другими депутатами инициирует или целый новый закон, или поправки к тому или иному действующему закону. Таким правом, кроме депутата Госдумы, обладают: член Совета Федерации, законодательный орган

субъекта РФ, Правительство РФ и Президент РФ.

Для инициирования нового закона требуется общественная потребность в нем, опыт и квалификация разработчиков законопроекта, авторитет его инициаторов среди депутатского корпуса. Пока такими возможностями обладают Президент России, Правительство РФ, отдельные группы опытных депутатов. Депутаты первого созыва, как правило, набираются опыта путем внесения поправок в действующие и предлагаемые законопроекты. В этом отношении в прошедшем году я выступил с шестью поправками к Гражданскому и Налоговому кодексам, законом о приватизации и несостоятельности (банкротстве).

Х.А.Барлыбаев:

Год психологического перелома

Федеральный закон, регулирующий деятельность депутата Госдумы, в статье 8 (пункт 3) предусматривает: "Депутат Государственной Думы информирует избирателей о своей деятельности во время встреч с ними, а также через средства массовой информации". В соответствии с этой нормой в начале 2001 года я отчитывался

РАБОТА В ИЗБИРАТЕЛЬНОМ ОКРУГЕ

За отчетный год побывал во всех городах и районах округа, проводил встречи с избирателями, индивидуальные приемы, участвовал в различных общественных мероприятиях. Стремился к тому, чтобы не оставлять без внимания ни одно из обращений граждан как во время приемов, так и по письмам. Поскольку депутат не является чиновником, хозяйствующим субъектом и распорядителем кредитов, такое внимание осуществляется через депутатский запрос соответствующим органам и лицам, ответственным за решение поставленных избирателями вопросов.

За прошедший год в мой адрес поступило более трехсот обращений от избирателей, руководителей организаций, предприятий, министерств и ведомств. По каждому из обращений в различные инстанции были направлены соответствующие запросы, на которые получены те или иные ответы. Следует отметить, что удается положительного решить не все проблемы по независимым от депутата обстоятельствам или иным объективным и субъективным причинам. Так, в течение почти всего 2001 года мы занимались проблемами Кумертауского завода "Искра" вместе с его конкурсным управляющим В.П.Луневым, встречались с министром, депутатами Госдумы из регионов, но, к сожалению, не достигли видимых результатов. Решение проблем завода в основном зависит от повышения качества и обновления выпускаемой продукции, реструктуризации производства, помощи заказчиками и льготными кредитами.

Не входящий в обязанности депутата, но по возможности желательной формой его работы является поиск спонсоров для эсбэе нуждающихся организаций. В прошедшем году удалось найти спонсоров для создания



перед своими избирателями о своей депутатской работе, кроме многочисленных встреч с ними, в газетной статье "Год ожиданий и надежд", опубликованной в республиканских, а также районных и городских газетах моего избирательного округа. Данная публикация - отчет избирателям за второй год депутатской деятельности.

компьютерных классов в двух сельских школах, редких дорогостоящих лекарств для детского отделения районной больницы. Удалось помочь в привлечении средств для участия в соревнованиях и оказать моральную поддержку восходящей шахматной звезде Эльмире Хасановой.

Одной из форм работы в избирательном округе являлась разработка концепции развития малого предпринимательства в городах и районах округа возглавляемой мной исследовательской группой ученых и специалистов. В прошлом году такое исследование завершено по г.Кумертау и по заданию Кабинета Министров РФ начато по г.Белорецк и Белорецкому району, г.Мелеуз и Мелеузовскому району, г.Учалы и Учалыскому району. На сегодня эти исследования завершены, предстоит их зашить и сдать соответствующим организациям.

УЧАСТИЕ В ФОРМИРОВАНИИ БЮДЖЕТА 2002 ГОДА

В декабре месяце прошлого года Государственная Дума приняла в четвертом и окончательном чтении федеральный бюджет на 2002 год. Мною были внесены поправки по финансированию 21 объекта из Сибайского избирательного округа №6. В результате из средств федерального бюджета будут финансироваться строительство учебного корпуса ПУ № 109 г.Мелеуза, строительство учебных корпусов Сибайского филиала БГУ, реконструкция Сибайского драматического театра, финансирование деятельности историко-археологического заповедника "Ирендык", реконструкция пещеры "Шульган-таш", расширение на территории бурзянского района, капитальный ремонт учебного корпуса Белорецкого металлургического колледжа, реконструкция Китайского водозабора в г.Белорецке, капитальный ремонт учебных корпусов ПУ № 116 в с.Исянгулово Знаменского района,

проектирование колледжа в с.Акяр Хайбуллинского района.

В вопросах финансирования различных проектов из федерального бюджета, как говорится, "дорог был бы хороший совет" заинтересованным руководителям административных всех уровней, различных учреждений, организаций и предприятий; для того, чтобы

попасть в строчку финансирования того или иного объекта из федерального бюджета предстоящего года, уже с первого квартала текущего года нужно начинать готовить и "продавать" по всем инстанциям вплоть до Министерства экономического развития и торговли РФ документы, обосновывающие необходимость осуществления намечаемого проекта и его финансирования. Продвижение вопроса должно достигнуть цели, в зависимости от установок министерств и ведомств, не позднее середины года или в крайнем случае сентября месяца. Если этого не делается, то депутат со "своей подачи" помочь в решении вопроса не может. Он может помочь в процессе продвижения вопроса по инстанциям и при окончательном его решении, если федеральные органы по тем или иным причинам откажутся заявлению в осуществлении и финансировании проекта.

НАУЧНО-ИЗЫСКАТЕЛЬСКАЯ РАБОТА, ПУБЛИКАЦИИ, ИНТЕРВЬЮ

2001 год оказался для меня плодотворным в сфере научных исследований. Издательский отдел Государственной Думы опубликовал мою научно-популярную книгу "Путь человечества: самоочищение или устойчивое развитие" объемом 143 страницы. Это - результат трехлетнего труда, начатого еще за год до избрания меня в Госдуму. Начать изыскания оказался в русле моей депутатской деятельности в Комиссии Госдумы по проблемам устойчивого развития. Презентация книги в Государственной Думе вызвала к ней достаточный интерес и внимание. Обсуждение изложенных в книге проблем прошло также в Башгосуниверситете и Сибайском институте БГУ.

Кроме книги в 2001 г. мною было опубликовано более десятка статей и интервью в разных изданиях. Ряд интервью прозвучал в "Радио России", центральном телевидении,

Башкирском радио и телевидении.

УЧАСТИЕ В МЕЖПАРЛАМЕНТСКИХ СВЯЗЯХ

В составе парламентских делегаций Государственной Думы в апреле совершил визит в Турцию, а в июне 2001 года - в Соединенные Штаты Америки. Визит в Турцию был весьма плодотворным, состоялись встречи с Председателем парламента Турции, другими парламентскими лидерами, министрами, деловыми кругами. Визит должен способствовать дальнейшему развитию дружеских отношений между Россией и Турцией.

В США делегация Госдумы во главе с Первым заместителем Председателя Государственной Думы Л.К.Слиска посетила Конгресс, Госдепартамент, Пентагон, Министерство юстиции. В переговорах с конгрессменами, высшими государственными чиновниками было продемонстрировано стремление к взаимопониманию по многим вопросам, обсуждены сложные проблемы, прояснены позиции сторон по спорным темам.

ПЕРСПЕКТИВЫ

В наступившем году предстоит решать не менее сложные и трудные задачи как стране в целом, так и, соответственно, Государственной Думе. Многие связаны как с объективной необходимостью осуществления давно назревших перемен, так и со стремлением нынешних руководителей государства как можно быстрее ввести ее в структуру европейского и мирового сообщества, которое само "страдает" многими "болезнями". Этим определялись как уже принятые законодательные акты - земельный, трудовой, налоговый, административный, пенсионный и иные кодексы и законы, так и предусматриваемые к принятию - Таможенный кодекс, законодательные акты об обороте земель сельскохозяйственного назначения, вхождения в ВТО, отмене смертной казни, жилищно-коммунальной реформе, реформированию архива и другие.

Точно так же, как в природе путем скрещивания разных пород животных можно создать новую породу только в течение многих десятилетий, так и сближение образа жизни разных людей, тем более государств и народов, следует обеспечивать постепенно, без стремления к ненужным шаханям и невозможным ускорениям. Поэтому и во "вхождениях в Европу" требуется постепенность, осмотрительность и тонкий расчет, что будет отвечать интересам большинства наших людей. Как и раньше, в депутатской деятельности я буду руководствоваться только этими интересами.



Спартакиада "Юность"

Ежегодно в районе проводятся соревнования по спартакиаде "Юность" по программе "Президентские состязания".

Эта спартакиада проходит в 3 этапа:

I этап - внутришкольные соревнования в школе, где участвует вся школа;

II этап - зональные, 2 апреля победители зон встретились в финальных соревнованиях в с.Акъяр.

После торжественного открытия начались со-

ревнования по восьми видам спорта, где были включены игровые виды как волейбол, баскетбол, пионербол и те виды, которые включены в программу "Президентские состязания" - это настольный теннис, шахматы, прыжки в длину с места, сгибание и разгибание рук в упоре лежа (отжимание) и поднимание туловища из положения лежа на спине.

Среди 3-5 классов призовые места распределены в следующем порядке: I место - Садовая СШ (учитель физкультуры Р.В.Хусаинов), II место - АСШ N 2

(Д.К.Ярмухаметов) III м - Федоровская СШ (А.Р.Игебаев); среди 6-8 классов I место - Т.Узякская СШ (А.Г.Семеной), II м - Федоровская СШ (А.Р.Игебаев), III м - АСШ N1 (Р.Г.Бухарбаева).

И вот подведены итоги спартакиады "Юность". Набрал самые наименьшие в сумме очки, I место завоевала команда Садовой СШ, второе - Федоровская СШ и третье - АСШ N 2.

В заключение хочется выразить следующее, на местах, где активно работает комитет по физической культуре (КФК), возглавляемые

директорами школ, которые неравнодушны к спорту и здоровью детей, работа поставлена на высокий уровень. Здесь можно отметить директоров Абишевской, Федоровской СШ (Ф.А.Сурина, Р.Т.Кудабаева), которые вместе с детьми болели и руководили на данных соревнованиях. В конце соревнований все призеры были награждены дипломами соответствующих степеней. А также хочется выразить признательность всем, кто оказал содействие в организации и проведении соревнований, а юным спортсменам пожелать крепкого здоровья, успехов в учебе и новых стартов.

И.Канчурин.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Коллектив и профком Акъярского РУФПС сердечно поздравляют своих работников, родившихся в апреле: Гульназ Валиулловну Ильбакину с 30-летием, Светлану Михайловну Воробьеву - 40-летием, Валентину Ивановну Андрейчеву - 45-летием, Игоря Владимировича Пручай, Зинаиду Дмитриевну Фадееву, Венеру Ахмедьяновну Нураеву, Ольгу Михайловну Мамбетову, Миннур Юмбаевну Юламанову с днем рождения.

Желаем жизни долгой и счастливой, Быть везде всегда красивой.

На работе - лишь успеха, Дома - радости и смеха, Чтоб невзгоды забывались И мечты бы все сбывались!

Антигганская сельская администрация и совет ветеранов сердечно поздравляют участника Великой Отечественной войны Сергея Андреевича Евсюкова с 80-летним юбилеем.

От всей души желаем крепкого здоровья, хорошего настроения, мира и благополучия.

Антигганская сельская администрация поздравляет Сайфутдина Сайфулмулюковича Ибрагимова с юбилеем - 60-летием.

Сегодня в этот юбилей Пусть тень годов Не отразится болью. Желаем самых светлых дней.

Тепла семейного и крепкого здоровья. Коллектив, профком хле-

бприемного предприятия поздравляют своих именинников: Шамиля Ахмадулловича Акчурина, Ивана Алексеевича Антипина, Раиса Хисамовича Батырова, Нурий Шакирьяновича Байрамгулова, Гатията Сайфулловича Ишемгулова с днем рождения; Азамата Закиевича Хисамова - 25-летием; Лилию Рашитовну Юлдашбаеву - 35-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгих счастливых лет жизни, душевного тепла и радости, удачи и благополучия, успехов во всем.

дорогого и горячо любимого мужа, отца, дедушку Миннигалия Махияновича Каипова с 60-летним юбилеем.

Всех благ, какие есть на свете, И всех цветов со всей Земли!

Чтоб Вы свой юбилей отметите С душевной радостью могли!

С наилучшими пожеланиями жена Фания, дочери Гульдар и Рина, любимый зять Альберт, внука Дия, внуки Ильяс, Азамат, Динар, Каиповы, Гумеровы, Хасановы.

п.п.Бурибай, Целинный.

дорогих и горячо любимых мамочку, бабушку Тамару Саматовну Байсыркину (д.Яковлевка) с 55-летним юбилеем, а также мамочку, сестру, тетю Ларису Николаевну Байсыркину - с днем рождения.

Всегда и грустно, и приятно Свой день рождения отмечать.

Уходят годы безвозвратно, И только успевай считать, Но время, будто бы теченье.

Никто не в силах удержать И Вам сегодня в день рождения Хотим мы счастья пожелать.

С поздравлениями Игорь, Люба, Елена, Томочка, Гатията Сайфулловича Ишемгулова с днем рождения.

уважаемую одноклассницу Фатиму Гатаулловну и Миньямал Алибаеву (д.Валитово) с 55-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья, радости и успехов в семейной жизни.

Исянгильдина, Нургуалина, Ядигаровы, Гадельшины.

дорогую Гульнару Ахатовну Иштакбаеву с днем рождения.

Желаем счастья и здоровья На много дней и много лет. Еще любви тебе желаем Огромной, чистой, как слеза.

Хотим, чтоб часто улыбались Твои прекрасные глаза.

Муж Ильдус, дочь Алина, семья Иштакбаевых и Тагировых.

дорогого мужа, отца Булата Хасановича Мамбетова с юбилеем!

Желаем самым наилучших успехов в жизни, большого семейного счастья и удачи.

Жена, дочери Ильмира, Айгиза, с.Макан.

дорогую Галию Ахметьяновну Сабитову с днем рождения.

Желаем долгой жизни, доброго здоровья и всех благ.

Муж Ишбулды, дети Салават, Ринат, Фания и внуки-внуки.

любимую маму Асию Тухтатулловну Нафикову с 60-летием.

Самому близкому человеку в этом мире мы хотим от души пожелать самое прекрасное, что есть. Пусть твои дни будут солнечными и радостными.

От имени детей дочь Нурзиля, зять Вильдан и внук Урал.

дорогую жену, маму, сноху Лялю Юнировну Илембетову с днем рождения.

Желаем, чтоб хрусталь твоей мечты Не смог разбиться о скалу несчастья.

И чтоб весной, когда цветут сады, Глаза твои всегда сияли счастьем.

Муж Айрат, дети Гульдар, Галим, Гульназ, свежков, свежкор.

дорогого мужа, отца Кадима Мухаметгалеевича Абдуллину с 40-летием.

От чистого сердца с открытой душой Сегодня желаем вам жизни большой.

Чтоб было здоровье, и счастье, и радость, Чтоб годы летели и не были в тягость.

Жена Закира, дочери Гузель, Луиза, Лениза.

уважаемую Хамиду Асхатовну Бухарбаеву с 35-летием.

Пусть будет так, как хочешь ты, Пусть ожиданья не обманут.

И все прекрасные мечты Пускай действительностью станут!

Свежков Асма, муж Зайнетдин, сыновья Идель, Гадель, Шамсетдин.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ
Акъярский РУС вновь напоминает своим абонентам, что абоненты, имеющие задолженность за услуги телефонной связи, ежемесячно после 20 числа будут отключаться. Абонплата, за время отключения по вине абонента, будет начисляться в 100% размере.

МАГАЗИН "УЮТ"
с.Акъяр реализует в широком ассортименте электротовары: счетчики, стиральные машины 8 видов, центрифуга, сепараторы, ростеры, тостеры, кухонные комбайны, эл. прялки, эл. мясорубки, кофемолки, светильники, бра, плафоны, люстры, эл.кабели, ТВ кабели, эл.пилы, пылесосы 6 видов, холодильники (1 и -2-х камерные) «Норд», «Днепр», эл.плиты 1 конфорные, эл. духовки, детские игрушки (производство Россия), 18 видов велотехники, газовые котлы 7 видов, газовое оборудование, газовые счетчики, горелки, газовые плиты 2-х и 4-х конфорные, все для газа. Стройматериалы, ДВП, ДСП, обои, краски, олифа, растворители, шпательки и т.д., масла (для автомобилей), мотоблок (картофеле копалки, культиватор, плуг, орудия), зернодробилки 4 видов от 50 кг до 300 кг/ч, труба пластмасса под резьбу ф15 для проводки воды в доме, посуда (кастрюли разные), сервизы и т.д., хрусталь, подарочные наборы, канцелярия, парфюмерия (отечественного и импортного производства).
Очень, очень много мелочей все для Вас.
Мы Вас ждем с 9.00 до 18.00 часов.
За справками обращаться по телефону 2-21-10.
Лицензия рег. 253 от 28.04.98г.

Примите благодарность
В феврале месяце в тяжелом состоянии попала в центральную районную больницу. Врач хирургического отделения С.Х.Фаткуллин, а также медсестры Альбина, Вазифа, Алия, Минзалия не жалели сил, для того, чтобы я поправилась, за что очень благодарна.
После этого лечилась в неврологическом отделении. Я признательна врачу А.Нигматуллин, медсестрам Разиле, Рафиле, Галие, Флюре, которые ответственно и добросовестно относятся к своим обязанностям.
Хочу пожелать им крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни.

с.Ивановка.
Выражаем благодарность коллективу МУСП "Акъярское", друзьям, соседям за оказанную помощь в похоронах нашего любимого мужа, отца и бабушки Чейпеш Антона Николаевича.

Жена, дети, внуки.
Коллектив редакции районной газеты "К новой жизни" выражает искренние соболезнования бывшей сотруднице редакции Юлдашбаеву Вилене Мугитулловне, родным и близким в связи с кончиной мужа Юлдашбаева Шауката Ахметсафовича и разделяет боль утраты.

Степная сельская администрация, коллективы школы и детского сада выражают искреннее соболезнование пекарю школы Рахметовой В.Х. по поводу безвременной смерти отца и разделяют невосполнимую горечь утраты.

Правление СПК "Красное знамя", профсоюзный комитет выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана колхозного производства Искужина Юнуса Мухаметдиновича.

Маканская сельская администрация выражает искреннее соболезнование специалисту ОСЗН Бурениной А.П. по поводу безвременной кончины мужа Буренина Михаила Александровича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Правление, профком и коллектив райпо выражают искренние соболезнования бухгалтеру по налогодобложению Максютовой Л.Ю. по поводу безвременной кончины отца и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование ветерану совхозного производства Манишеву А.К., семье, родным по поводу смерти брата.

Дирекция, профсоюзный комитет МУСП "Матраевский" выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана производства Решетова Николая Прохоровича.

Коллектив лаборантов АЦРБ выражают глубокое соболезнование лаборантке Богдановой З.М. по поводу безвременной смерти любимого мужа Богданова Альберта Шамиловича.

Администрация и совет ветеранов Акъярского РУФПС выражают искренние соболезнования ветерану труда Балапановой М.Х. в связи с преждевременной смертью племянника.

Объявления

Продается
ВАЗ-321065 2000 года выпуска, технически в хорошем состоянии. Цена 75 тыс. рублей.
Обращаться: с.Самарск, т.2-43-91, после 20.00 часов.

приватизированная благоустроенная 3-х комнатная квартира.
Обращаться: п.Бурибай, ул.Горноспасателей, д.1, кв.4.

деревообрабатывающий станок.
Обращаться: д.Исянгильдино, к Ярмухаметову М.Н.

дом в п.Бурибай с газовым отоплением, имеются баня, сарай, крытый погреб, дровник, сад, большой земельный участок. Срочно. Цена договорная.
Обращаться по адресу: п.Бурибай (Разведка), ул. Степная, 37-1.

электродвигатель 30 кВт 1500 оборот, цена договорная.
Обращаться: с.Самарск, к Манукян.

«Москвич-2715» 1986 года выпуска в отличном состоянии, капитальный ремонт произведен в 2001 году. Цена 19 тыс. руб. Торг уместен.
Тел. 2-16-32, 2-16-50, звонить после 18.00 часов.

В связи с вводом дополнительных штатных единиц в ОВД Хайбуллинского района, руководство отдела приглашает на работу лиц мужского пола со средним, средне-специальным и высшим образованием на различные должности в возрасте до 35 лет.
Собеседование по приему на работу будет осуществляться в здании ОВД отдела кадров 25 апреля 2002 года с 9.00 до 18.00 часов.
Руководство ОВД.

Акъярскому РУФПС требуются три почтальона для работы в с.Акъяр.
Обращаться: с. Акъяр, пр.С.Юлаева, 6.

Редактор С.К.Габитова
УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629 от 30 мая 1995 года.

Телефоны: редактор-2-11-95, социально-экономический отдел-2-13-97, ответственный секретарь, зам.редактора по дублиру-2-14-95, отдел сельского хозяйства-2-16-95, отдел писем-2-13-95, бухгалтерия-2-14-98; телефон типографии 2-14-87.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 3897-на русском языке, 2102-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №1125. Время подписания в печать-17.35. Подписано в печать-18.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП «Хайбуллинская районная типография». Лиц. на полиграфическую деятельность 5848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".